

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

发现问题“死角”，立即整改

济宁体育中心用实际行动，助力文明城市创建

文/图 本报记者 褚思雨

全国文明城市是综合评价城市发展水平的重要标尺，也是城市竞争中最具价值的“金字招牌”和亮丽名片。创城工作启动以来，济宁体育中心以“为创城创建文明和谐的公共环境、营造群众满意的健身休闲氛围”为目标，对场馆内的卫生死角进行彻底清理，增加多处便民服务设施，并劝导市民要爱护公共设施，用实际行动助力济宁创城工作。

►发现问题后，立即安排人员整改。



环卫工人正在打扫卫生。

投诉问题当日整改 以制度提管理水平

“场馆卫生间污水混流，脏乱不堪，卫生间空气污浊，没有安装排风扇，场外积水严重，卫生情况极其差。”前不久，一位在济宁体育中心游玩的市民在网上论坛留言说，体育中心是公共体育服务场所，展示着城市的形象，应该加强管理，为广大游客朋友创造一个良好的公共环境。日前，记者对济宁体育中心进行回访，发现卫生间卫生工作已进行整改，卫生条件有所提升。

“网友的反映恰好暴露了我们卫生清扫不全面，巡查管理不到位的问题，我们积极整改，目前全部问题已整改到位，并制定规定杜绝此类问题再次发生。”济宁珠江体育文化发展有限公司相关负责人表示，针对网友反映的问题，体育中心当日下午，就对临时卫生间进行了全面打扫，修复了破损墙面，并对卫生间门加装自动闭门器以及排风设施。在此基础上，体育中心以制度约束提升管理水平，加大环保巡查力度，对重点区域一小时至少巡查3次以上。

体育中心外围共有3处临时卫生间，整改后，记者看到每一处卫生间门前都张贴着一张日常检查记录表，上面记录不同时间段卫生间内的空气、地面、台面、便池、设备、隔板、墙面、檀香等各项评分。

“卫生间清洁全部交给物业公司承包，实行‘三级负责制’，每个厕所配备专职管理员负责清扫维护，由物业公司统一管理，巡查人员按照不定时检查模式，对3处卫生间进行统一的检查评分。”该负责人介绍，评分表按一日一报直接送至物业公司，由物业公司对卫生间管理员进行统一的奖惩。同时，领导小组内部还成立监督组，对整改效果及后期维护情况进行监督，并定期巡检抽查，防止问题反复。

开展卫生整治行动 发现问题及时处理

“综合体育馆外有机动车不按区域停放，西门入口处主路落叶严重，片区管理员快来处理……”13日，济宁体育中心巡查员王力带着红袖箍，开始新一天的巡查工作。“今年增派了不少安保人员，一部分

人守在入口处，引导机动车规范停放，实行人车分流后园区秩序井然了不少。”王力说，还有一部分人24小时巡查，一发现问题及时整改。

“在文明创建过程中，体育中心更关注环境卫生、场馆秩序、硬件设施改造以及市民文明意识的培养。”济宁珠江体育文化发展有限公司负责人告诉记者，体育中心还专门聘请了专业人员对体育场、综合体育馆、跳水游泳馆、射击馆、能源中心的外围钢结构及玻璃幕墙进行清洗，使得一场三馆外立面焕然一新。如今，持续两个月的清洗工作已进入尾声。

“人车分流，给‘鸟巢’洗澡都只是济宁体育中心环境卫生整治工作的一部分。”为做好新一轮文明城市创建工作，济宁体育中心积极开展环境卫生整治工作，保洁人员区域分工明确，对场馆辖区各主干道、健身广场、办公区域及所有绿化带，对路面杂物、绿化带内的枯叶杂草、塑料垃圾及卫生死角等进行全面的清扫，确保辖区环境舒适洁净。同时，对重点区域定人定岗，加强动态管理，设立创城工作组每日值班制度，加强园

区内巡查力度，及时发现及时整改。

“以前场馆外墙都是一道道黑色的痕迹，一直都没人擦洗。今天来看活动场地，没想到场馆不但外墙干净了，路面上垃圾没有了，停车也规范多了。”市民刘女士感慨的说。

“创城是当前一项重要的工作，必须要干成干好。”该负责人表示，通过持续开展卫生整治工作有效改善了场馆卫生环境，营造了绿色靓丽的健身氛围，同时也是场馆中心积极践行安全生产责任的重要举措，以活动促引导，以行动促宣传，从小事做起，从身边做起，携手创造绿色生态、环保健康、安全稳定的场馆健身环境。

公益广告抬眼可见 优秀文化浸润心灵

“文明与你同行，创建从我做起”，“与文明同行，与绿色相伴”……每隔一小段路，便可看到场馆内新增设的文明标语牌，让广大游客在散步的同时感受到浓郁的文化氛围。

“场馆在醒目位置安装创城宣传标语20条、公益广告和道旗55个，外围公益广告位10

块，桁架喷绘6块、标牌雕塑3处，既方便市民休闲娱乐，引导市民的文明行为，又让市民对创建文明城有了全面了解。”济宁体育中心作为代表文明形象的重要城市地标，通过在场馆人流密集区域设置电子显示屏刊播公益广告，完善各类标识牌，将“社会主义核心价值观”、“创文明城”等创城观念潜移默化地融入了市民心间。

此外，体育中心还新增多处便民服务设施，规划运动健身区域，增加室外健身区域光照亮度，设立温馨提示服务牌等，为进入园区健身的市民提供优质的运动服务。

“文明城市的创建确实让场馆发生了很大变化，不仅体现在环境，很多市民也都逐渐养成良好的习惯，体育中心比以往更整洁有序。”该负责人表示，体育中心作为济宁公共体育服务场所，将进一步加大宣传力度，扩大创文知晓率。建立健全长效管理机制，从常态化保洁、动态巡查、联合执法等方面齐抓共管，实行群众投诉机制，设立群众投诉电话。如若市民在游玩过程中遇到问题，可及时打电话进行投诉解决问题。

大半年没挪窝，这车是谁的？

太白湖新区将清理“僵尸车”，通知若不挪车将统一存放



本报济宁11月19日讯(记者褚思雨) 走在新区的大街小巷或停车场，不少市民时常能看到一辆外观老化、积满灰尘的车辆，有的只剩下一个躯壳，有的还堆满了垃圾或其他物品，这就是“僵尸车”。近日，记者随机探访新城发展大厦、京杭佳苑社区，看到了不少“僵尸车”的身影。

“好好的停车位，停的却是‘僵尸车’，让真正开车的人没法使用。”在新城发展大厦上班的市民孟先生反映，自己每次上班都找不到停车位，但一辆破旧不堪的“僵尸车”长期霸占着车位。“那车在这至少停了大半年了，如果不是刚下了场雨，上面的灰尘都看不到车的真色了。”孟先生指着一辆锈迹斑斑的蓝色车辆说。

“‘僵尸车’不仅占用停车资源，妨碍道路正常清扫和整改工作。”太白湖新区创城办工作人员说，车辆长期暴露在外，经高温暴晒极易引起自

燃，存在不容忽视的安全隐患。

为进一步提升城市精细化管理的水平，为创建文明城市助力，还市民一个安全畅通的道路通行环境，太白湖新区近期将在城区范围内开展对“僵尸车”集中清理整治行动。对发现的“僵尸车”，通过查询车辆牌照、发动机号等联系车主，督促其及时进行处理，车主接到通知后主动将车开走。对无法联系到车主以及电话告知车主后仍未主动处理的车辆，统一将其拖曳到固定地点进行存放。



停在公用车位上长达半年的“僵尸车”。